

那些值得记住的改变

□方 芳

合上新课本，做起护眼操。

打开电视机，共看阅兵礼。

校园安全伴我行，用爱传递好家风。

.....

这几句话看似无关，其实暗藏玄机哦！又到岁末年关，糖果姐姐为大家整理了2019年与小学生息息相关的大事件，你get这些关键词了吗？来，一起往下看！

关键词 #推动落实家庭教育#

2019年2月22日，在教育部公布的2019年工作要点中，强化家庭教育被列入重点工作之一，目标任务是明确家长主体责任，发挥学校指导作用，健全家校合作机制，提高家庭教育水平。

糖果姐姐：家庭教育越来越重要。2019年7月12日，安徽省首届家庭教育论坛在合肥召开，本报十位学生记者受邀，童眼“观”家教。

关键词 #全国中小学启用新教材#

2019年秋季新学期开始，全国所有中小学生的语文、历史、道德与法治都使用统一部编版教材。新的语文教材中大量增加古诗文，一年级到六年级古诗词128篇，增加87%。

糖果姐姐：大语文学科的份量越来越重。阅读，你开始了没？

关键词 #立法明确教师惩戒权#

2019年11月22日，教育部就《中小学教师实施教育惩戒规则（征求意见稿）》，明确三类惩戒。《惩戒规则》一共20条，普通中小学校、中等职业学校、特殊教育学校教师对学生实施教育惩戒，适用该规则。

糖果姐姐：想起来N年前读书时，戒尺在手掌间啪啪作响！

关键词 #综合防控青少年近视#

2019年4月，教育部、国家卫生健康委员会联合召开全国综合防控儿童青少年近视暨推进学校卫生与健康教育工作视频会议。6月，教育部、卫健委与22省份签订防近视责任书，全面落实儿童青少年近视防控工作责任制.....

糖果姐姐：让我们一起努力，和“小四眼”说拜拜！

关键词 #聚焦校园安全教育#

校园安全一直是各界关注的热点。2019年4月，“全国生命教育2019年年会”在佛山市顺德区召开，来自全国500余名教育人士，围绕“生命教育与安全教育”各抒己见。8月，教育部、最高人民法院、最高人民检察院、公安部和司法部五部门联合出台了《关于完善安全事故处理机制 维护学校教育教学秩序的意见》。

糖果姐姐：高高兴兴上学，平平安安回家。

8. txt

关键词 #庆祝新中国成立70周年#

2019年是新中国成立70周年，举国欢庆，红旗飘扬，全国地上千所中小学、幼儿园都组织了各式各样的特色活动。10月1日当天，天安门广场举行了盛大的阅兵仪式，更是对学生们的一次全方位的爱国教育洗礼。

糖果姐姐：我们是幸运的一代，激动人心的阅兵仪式可不是年年都有，这一次的观看回忆值得久久珍藏！

关键词 #教师也需科学减负#

2019年12月中旬，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于减轻中小学教师负担进一步营造教育教学良好环境的若干意见》。

糖果姐姐：分分分，学生的命根；考考考，老师的法宝。我们期待着，书包越来越轻，活动越来越多！